

**Velkou rolí při narození Ježíše Krista sehrál anděl Gabriel. Právě jeho totiž Bůh poslal, aby Marii oznámil, že se stane Ježíšovou matkou. Kdo jiný než on by nám měl přiblížit události, které předcházely Ježíšovu narození, které budeme brzy slavit?**



# Nečekaná NÁVŠTĚVA

**Jak taková andělská návštěva vypadá?**

Andělé jsou poslové, takže jdou vždy tam, kam mě Bůh posílá. Za Marii jsem se vydal do Nazareta, což je městečko na severu Izraele v oblasti zvané Galilea. Pozdravil jsem ji slovy: „Buď zdráva, milosti zahmutá, Pán s tebou.“ (Lk 1, 28) Jsou to slova, která pravděpodobně všechny čtenářky znají, protože se v trochu pozměněné podobě staly začátkem modlitby Zdravas Maria, které se někdy říká Andělské pozdravení. Je to právě proto, že jsem tak Marii pozdravil.

**Co bylo posestvím této návštěvy u Marie?**

Přišel jsem Marii oznámit, že nalezla milost u Boha a počne a porodí syna, kterému dá jméno Ježíš. Její syn bude veliký a bude nazván synem Nejvyššího a Pán Bůh mu dá trůn jeho otce Davida. Na věky bude královat nad rodem Jákobovým a jeho království nebude konce.

**To je opravdu velká novinka. Jak Maria na vaši právu reagovala?**

Samozřejmě byla udivená, možná trochu zmatená a vyděšená, protože si moc neuměla představit, co vlastně moje slova znamenají. Říkal jsem jí, ať se nebojí, protože nalezla milost u Boha. Její víra byla tak veliká, že Bohu řekla své ano.

**A tak se Maria stala Božím nástrojem, že?**

Kdepak, tak úplně bych to neřekl. Maria totiž nebyla jen pouhý Boží nástroj a nezůstala

pasivní. Její aktivní souhlas a svobodná odpověď umožnily spásu lidstva prostřednictvím Ježíše Krista. Vlastně nás všechny Maria může inspirovat tím, jak moc důvěřovala Bohu a souhlasila se svým posláním, ačkoli si v době mé návštěvy ještě nedokázala představit, co přesně její úděl znamená. Doslova mi s pokorou odpověděla: „He, jsem služebnice Páně; staň se mi podle tvého slova.“

**V proroctví u tebe se říká, že „dívka počne a porodí syna a dá mu jméno Immanuel (to je S námi Bůh)“. Vy jste ale Marii řekl, aby ho pojmenovala Ježíš. Nepopletl jste to?**

Nepopletl. Jméno Ježíš v hebrejštině znamená „Bůh zachraňuje“ a je to Ježíšovo židovské jméno, pod kterým ho znali jeho blázci i vy dnes. Immanuel, jak je řečeno i v Bibli, znamená v překladu, že Bůh – tedy i Ježíš – je s námi. Immanuel tak nebylo určeno jako jméno, kterým někoho oslojujeme, ale jako vyjádření toho, že dítě, které se tehdy v Betlémě narodilo, je Bůh a je tu s námi.

**Proč je narození Krista tak důležité?**

Nejdůležitějšími křesťanskými svátky jsou Velikonoce, kdy Ježíš zemřel za hříchy celého lidstva, aby ho vykoupil. Narození je ovšem taky důležité. Bez svého narození by se Ježíš nemohl obětovat a stát se Spasitelem celého světa. V řetě, Bůh se na hříšné lid klidně mohl vykašlat, jenže Bůh svět miloval tak moc, že na něj poslal svého syna, aby se stal

člověkem a lidstvo zachránil. Lidé na to občas zapominají.

**Jste takto poslán často, abyste někomu oznámil, že se mu narodí dítě?**

Já osobně jsem byl kromě Zvěstování Panny Marie ještě postán, abych oznámil Zachariášovi, že se jemu a jeho manželce Alžbětě narodí syn Jan, kterého znáte jako Jana Křtitele. Dali tři moji kolegové například oznamovali Abrahámovi, že se mu narodí syn Izák. Jelikož jsme Boží poslové, vyrážíme oznamovat různá poselství.

**A jak to tedy bylo s Janem Křtitelem?**

Jeho rodiči byli kněz Zachariáš a Alžběta. Oba byli pokročilého věku a neměli děti. Když měl jednoho dne službu, aby obětoval kadidlo v chrámu, byl jsem za ním poslán, abych mu oznámil, že jeho modlitby byly vyslyšeny a narodí se mu syn, kterého pojmenuje Jan. Zachariáš ovšem mému svědectví zprvu nevěřil, proto oněměl a zůstal němý až do dne, kdy se jeho syn narodil. Celé to moc krásně sepsal evangelista Lukáš v první kapitole svého evangelia.

Návštěvu anděla Gabriela označujeme jako Zvěstování Panny Marie a slavíme ho 25. března, tedy devět měsíců před Vánocemi, narozením Krista.



Za rozhovor děkuje Martina